

吉林供电公司聚焦乡村发展 精准实施“党建+优质服务”工程



7月3日,吉林省桦甸市供电公司八道联合党支部与八道河子镇新开河村党支部开展联建联创工作交流会,讨论“森林慢谷”景区二期项目建设范围内的线路迁改方案。包保服务景区的党员王振详细记录了项目的用电需求。景区一期项目自2021年建成以来,接待游客近30万人次,带动新开河村村民人均年增收2000余元。八道联合党支部安排党员包保服务景区,保障景区发展可靠用电。

吉林供电公司党委深入实施“党建+优质服务”工程,构建党员包保服务机制、党组织联建共创机制,充分发挥党员先锋模范作用和党员服务队各专业分队的技术优势,提升乡村供电能力和用电服务质效,全面助力乡村振兴。

包保服务粮食生产用电

吉林省是我国重要的商品粮生产基地,吉林市是吉林省重要的粮食主产区之一。吉林供电公司党委推行党员包保服务机制,对供区内的大型粮食企业、大型农场等800余户重要客户实行“一户一党员”包保服务。负责包保服务的党员定期走访了解重点客户用电难题,提高需求响应效率。

“排灌泵房这么快就通了电,还沒花一分钱,以后灌溉高峰期我们也不用为浇水发愁了。”5月9日,在农场的排灌泵房旁,舒兰市平安镇学明水稻种植家庭农场负责人李学明高兴地说。

学明水稻种植家庭农场种植600多亩有机水稻和1200多亩绿色水稻,是吉林市较大的水稻种植基地。舒兰市供电公司平安联合党支部党员赵东包保服务该农场,全天候、高效率响应农场用电需求。

今年,学明水稻种植家庭农场扩大种植规模,新流转了近450亩水稻田。新流转的田地距河流较远,水稻灌溉成了问题,于是李学明决定新建一座排灌泵房。赵东判断农场符合“三零”服务政策要求,全程代跑办电流程,帮农场申请零投资新建10千伏线路1千米、新立电杆13根、安装200千伏安变压器一台,节省了近20万元投资。

吉林供电公司还建立了“1+N”联动机制,由一名包保服务党员联合多名台区经理,结合天气情况和农作物生长周期,定期特巡重点供电线路,上门为种植户开展安全用电检查。依托党员包保服务机制,今年春耕春灌期间,该公司帮助种植户排查消除用电安全隐患438处,为41户客户完成业扩报装接电。



党员服务队队员在种植大棚内开展安全用电检查,给村民讲解安全用电知识。

刘曼曼 摄

党组织联建助力乡村产业发展

走进舒兰市天德乡三梁村,道路两边的路灯整齐有序,白色围墙上画着色彩明艳的彩绘……如今的三梁村已经是省级乡村振兴示范村。而在几年前,这里的发展还较为落后。

舒兰市供电公司天德联合党支部与三梁村党支部从2017年起开展党组织联建,对口帮扶三梁村发展集体经济,先后为村里安装了6台110千伏安变压器,改造低压线路近9千米,为村里发展生猪养殖等产业打下基础。2019年,三梁村成功脱贫。

2020年,为了满足三梁村生猪养殖基地扩建用电需求,舒兰市供电公司天德联合党支部组建党员攻坚小组牵头完成新增用电项目。攻坚小组成员高效协调物资调运等事项,快速为三梁村新

装了一台200千伏安变压器,新立电杆3根,架设10千伏线路180米,敷设0.4千伏电缆线路400余米。电力保障更可靠,三梁村养殖业、种植业、文旅业发展齐头并进。2022年,该村村集体收入达到100万元,村集体特色产业带动百余村民在家门口就业。

吉林供电公司依托党组织联建,畅通村企对接渠道,精准把握乡村特色产业发展需求,发挥专业优势,有针对性地做好农村电网巩固提升、特色产业用电服务等工作。2020年以来,该公司各级党组织与41个村党支部开展联建共建,全面助力果蔬种植、菌类养殖等特色乡村产业发展。

为村民提供公益志愿服务

5月20日,国家电网吉林电力(桦甸市供电)共产党员服务队队员来到桦甸市桦甸乡晓光村,帮助19位独居老人消除开关破旧、线路老化等用电安全隐患8处。在独居老人吴玉霞家,队员邵明伟和孙德海帮老人检查了用电线路和设备情况。“奶奶,我们帮您新接了插座,以后不要再把几个插排接在一起了,这样很危险。”邵明伟对老人说。

吉林供电公司发挥共产党员服务队带头作用,组织党员服务队队员与供区内的2268户孤寡老人结成帮扶对子,定期开展暖心服务公益行动,帮助老人消除用电安全隐患、维修用电设备等。

“每次路过供电所,我就进来测一测,看看我的身体状况怎么样。”5月26日,在城郊供电公司丰满供电所门口,丰满乡阿什村村民张淑芬笑着说。今年3月以来,不少村民都会到丰满供电所体验新安装的健康检测一体机。张淑芬口中的小王是国家电网吉林电力(吉林城郊)共产党员服务队队员王兵。5月,他参加了吉林供电公司医疗救护技能培训并通过考试,成为党员服务队医疗志愿服务分队的一员。

今年,吉林供电公司党委在83个乡镇供电所开设健康服务驿站,配备电子血压计、移动式自动除颤仪、健康体检一体机等医疗设备,免费为村民提供日常保健和基础急救服务。为了提升党员服务队队员的紧急救护专业能力,该公司开展了3期医疗救护技能培训,共有135名党员服务队队员参加培训并通过考核。通过考核的医疗志愿服务分队队员在做好本职工作的同时,在乡镇供电所的健康服务驿站为村民提供志愿服务,还深入学校、集市等开展健康知识科普宣传和便民志愿服务。

(据“中国电力网”公众号)

湖北竹溪供电公司 让“小微权力”阳光运行



资料图片

近年来,国网湖北省竹溪县供电公司不断加强基层廉洁班组建设,通过建机制、强宣教、重整改,把监督触角延伸到基层班组最后一公里,使企业党风廉政建设和反腐败工作上下贯通,横向到边,协调联动,一体推进,筑牢了企业廉洁“大厦”基础,确保了全员廉洁安全和公司高质量发展。

健全机制保落实。深刻理解新征程上全面从严治党向基层延伸的内涵,该公司纪委下沉一线调查研究,了解基层班组存在的矛盾和问题,印发《基层供电所360°监督体系实施细则(试行)》和《基层供

电所360°监督体系深化运用工作细化方案》,用以解决公务接待、公车使用、运维经费等难题,聘用基层廉洁监督员,实现监督全覆盖,编制纪检委员和廉洁监督员履职手册,为基层开展纪检业务导航。

廉洁宣教强思想。该公司党委建立基层班组常态化廉洁教育机制,今年以来组织完成“2023年基层班组廉洁基础建设第一期、第二期、第三期”专题学习。编制发放《保安护廉》和《作风建设》口袋书方便员工学习。深入基层开展廉政巡讲,及时为基层员工送达廉洁给养。以党风廉政教育宣教月为契机,着力提升基层供电员工理想信念、纪律意识、自律意识、服务意识。建设基层供电所“心廉驿站”,制作安装办公电脑桌面和屏保,推动廉洁文化在基层班组落地生根,营造积极向上的“干净、干事”氛围。

检视问题重整改。坚持“党委主抓、纪委主导、部门主责”原则,职能部门和基层班组负责人认真落实“一岗双责”和“管业务必须管廉政”要求,对照基层班组规范化运营风险点清单和员工违规违纪行为负面清单检视自我,主动查摆,彻底整改。聚焦历年来上级党委巡视巡察典型问题清单和纪委会同部门监督发现的问题,自我剖析,举一反三,自查整改。纪检部门密切跟进,实行台账管理,确保发现问题见底清零,达到有效防控基层廉洁风险的目的。(刘明琛 黄耀成)

国网寿宁县供电公司: 为重点项目建设 “加速度”提供“满格”电动能

7月10日上午11点40分,经过国网福建省寿宁县供电公司工作人员的设备调试,35千伏思凯线第三次冲击结束,无异常,线路设备进入24小时试运行,标志着省重点项目寿宁县大韩矿泉水开发项目顺利送电。

据了解,寿宁县大韩矿泉水开发项目位于寿宁县武曲镇大韩村,项目总投资3.5亿元,占地136亩,共建设生产车间、水泵房、锅炉房、污水处理站及配套设施、取水引水设备、矿泉水生产系统、瓶盖和瓶胚注塑系统以及年产30万吨矿泉水生产线。用户本期申请4000千伏安用电容量,35千伏电压等级供电。预计终期用电容量8500千伏安。

自项目开工建设以来,为保证重大重点项目用上及时电、可靠电,寿宁公司本着“电力先行”的理念,强化高质量服务理念,不断优化电力营商环境,持续深化“三零”“三省”供电服务,坚决做到让电等项目,不让项目等电。同时,该公司积极对接项目业主,实行大客户经理全程跟踪协调机制,组织“双满意”共产党员服务队开展“一对一、点对点”全过程服务,对项目建设各阶段的涉电技术环节给予24小时支持,供电各部门周末加班研究思凯变送电启动方案,并最终实现验收送电“一次办结”,有效为项目通电节约20个工作日,确保了项目加快推进、早日投用,提升了客户用电满意度和“获得感”。(李腾飞)